

蓝天立代理广西壮族自治区主席职务

新华社10月19日电 广西壮族自治区第十三届人民代表大会常务委员会第十九次会议10月19日决定，接受陈武（壮族）辞去广西壮族自治区主席职务的请求，任命蓝天立（壮族）为广西壮族自治区副主席，代理自治区主席职务。

族）辞去广西壮族自治区主席职务的请求，任命蓝天立（壮族）为广西壮族自治区副主席，代理自治区主席职务。

壮剧《第一书记》 展现八桂驻村干部风采



10月17日，壮剧《第一书记》亮相北京市二七剧场。

本报讯 据《广西日报》报道，10月17日是我国第7个扶贫日，也是第28个国际消除贫困日。为讲好决胜全面小康、决战脱贫攻坚故事，当晚，由自治区党委宣传部、自治区文旅厅主办的“走向我们的小康生活”广西优秀舞台艺术剧目晋京展演活动正式启幕，壮剧《第一书记》亮相北京市二七剧场，为观众演绎一部脱贫致富的好戏，也奏响了向贫困宣战、建设壮美广西的火红时代乐章。

《第一书记》由广西戏剧院创作排演，入选了2017年全国基层院团会演，荣获广西第十四届精神文明建设“五个一工程”优秀作品奖、第九届广西剧展桂花金奖。剧目以2012年广西壮族自治区党委率先选派3000名优秀干部到3000个贫困村担任第一书记为背景，用艺术表现手法展现了当代共产党人的先锋形象和广西新时代脱贫攻坚的喜人成绩。

我区举办“万企帮万村”表扬活动

300家民企精准扶贫获表彰

本报讯 据《广西日报》报道，10月17日，自治区工商联、扶贫办在南宁举办广西“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业表扬活动，全区300家民企获授牌匾。

广西是最早参与“万企帮万村”活动的践行者，本次表扬的300家广西“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业，都是踊跃参与精准扶贫行动，帮扶措施精准，物力人力财力投入较大，与被帮扶对象和谐融洽，建立紧密利益联结机制和良好的帮扶长效机制，带动脱贫成效显著的民营企业。截至

生动的故事情节、丰满的人物形象、浓厚的壮乡风格、独特的地方语言……《第一书记》从导演、作曲、编剧到演员，都是广西本土文艺工作者，在保持壮剧曲牌风格的同时，近年来又多次修改提高，特别注入了新的时尚元素，使其更对年轻人的胃口。

17日晚，二七剧场座无虚席，《第一书记》跌宕的故事令台下观众多次报以热烈掌声，纷纷表示该剧艺术性与观赏性兼具，震撼人心。“我曾带着孩子去广西旅游，但不知道广西的脱贫攻坚事业如此艰辛，广西的扶贫干部如此拼搏。”北京观众李娜带着女儿王涵看完演出后，感动不已，“现在很多年轻人选择奔赴祖国最需要的地方，我希望我的孩子将来也做这样的人，到基层和人民中去建功立业、奉献力量。”

部分在广西工作过的在京省部级领导观看演出。

2020年10月13日，进入全国“万企帮万村”精准扶贫行动台账管理的广西民营企业有11931家，精准帮扶9433个村（其中建档立卡贫困村5060个），实施帮扶项目近3万个，帮助建档立卡贫困人口超百万人，民企参与帮扶数居全国前列。

据悉，民企扶贫已成为我区社会扶贫的排头兵，全区先后有6名民营企业荣获国家脱贫攻坚奖，25家民营企业荣获全国“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业称号。

广西携手深圳 推进农业高质量融合发展

本报讯 据《南宁晚报》报道，11家企业的28个广西产品获评“圳品”，建有9个广西供应深圳农产品示范基地……日前，记者从自治区农业农村厅获悉，为全面贯彻落实粤桂扶贫协作，助力广西贫困地区群众脱贫增收，广西和深圳紧密协作，推动两地农业高质量融合发展，取得可喜成绩。

今年初，两地农业农村部门签署《推进现代农业高质量发展战略合作协议》。9月24日，又签署了《广西供应深圳农产品示范基地创建战略合作协议》，进一步推进广西供深农产品示范基地建设。

“圳品”评定取得阶段性成果。今年以来，两地农业农村部门先后5次组织开展实地调研，举办了8场专题培训。4月30日，首批广西“圳品”——4家公司的10个品种上市销售，其中“圳品”芒果在上市短短一个月的时间就在深圳市场销售130吨，货值250万元。9月24日，第二批广西“圳品”在深圳发布。至此，总共有11家企业

的28个广西产品获评“圳品”。

供深农产品示范基地建设进展顺利。双方根据合作协议共同推进广西供应深圳农产品示范基地建设。目前，自治区农业农村厅与深圳市场监督管理局共同发布了第一批9个广西供应深圳农产品示范基地，其中蔬菜水果基地3个、畜禽蛋奶基地3个、农产品加工基地3个。

同时，两地企业还建立了顺畅的产销对接渠道。双方引导两地企业产销对接，积极参与粤桂扶贫工作。深圳鑫荣懋集团股份有限公司在南宁建立冷库、仓库物流配送中心；深圳诺普信农化股份有限公司在南宁、来宾、贵港多地建立农产品种植基地；深圳市农产品集团、深圳市茂雄实业有限公司等多家深圳企业与广西企业签署合作协议，采购广西优质农产品到深圳市场销售。深圳海吉星物流园1-8月的统计数据显示，广西农产品在海吉星销售近6.7万吨，销售额达到4.1亿元。

广西提前完成饮用水水源保护区划定工作 敲定“千吨万人”水源地 344个

本报讯 据《南宁晚报》报道，为全面解决集中式饮用水水源地生态环境保护存在的问题，自治区生态环境厅会同水利厅全力推进“千吨万人”集中式饮用水水源地环境问题整改工作，已于今年9月底全面完成水源保护区划定，确定“千吨万人”水源地344个，完成率100%，提前3个月完成国家下达的任务。

根据部署，自治区生态环境厅印发《关于加快推进千吨万人饮用水水源地保护区划定工作的函》，指导各设区市对乡镇级及以下集中式饮用水水源地重新进行校核认定，对农村“千吨万人”水源地进行摸底排查和调查评估，组织开展农村水源地保护区划定审批工作。在今年5月和7月份，生态环境厅组织2次培训，邀请专家讲解保护区划定规范，及时解决保护区划定难点问题；每月对“千吨万人”水源地保护区完成情况进行调度，多次到市县进行督导，及时通报划定情况，在7月份召开工作推进会，对工作滞后的3市10县（市、区）提出批评，明确9月底确保按时高质量高标准完成保护区划

定工作要求。

此外，各设区市按照县（市、区）人民政府编制划分方案、设区市人政府审查审批的流程，以乡镇级及以下饮用水水源地基础信息调查工作为契机，组织专业技术力量，在摸底调查、实地勘察、专题调研、专家评审、公众参与的基础上科学划分“千吨万人”饮用水水源地保护区，制定工作进度时间“攻坚”表，定期上墙公示，挂图作战，有效传递压力，推进工作落实，均于9月底前完成“千吨万人”水源地保护区划定审批工作。

下一步，广西将进一步加强水源地监督管理，加快落实“千吨万人”饮用水水源地规范化建设，在保护区的边界、人群活动密集区和易见处，规范设置界标、交通警示牌和宣传牌等保护区标志，在一级保护区周边人类活动频繁的区域，因地制宜合理利用灌木、乔木等自然植被进行生物隔离，必要时设置隔离网或隔离墙等物理屏障，推进农村集中式饮用水水源地保护区问题清理整治，抓好农村饮用水水源地保护工作，保障农村饮水安全。